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Boxes with souvenirs

Ultima din activitatile din cadrul ceremoniei de deschidere a IOI 2015 este in plind desfasuare. Se
presupune ca in timpul ceremoniei de deschidere fiecare echipa va primi céte o cutie, contindnd un
suvenir din partea gazdelor. Totusi, toti voluntarii sunt atat de fascinati de ceremonie, incat au uitat
totalmente de suvenire. Unica persoand care mai tine minte despre suvenire este Aman. El este un
voluntar entuziast si doreste ca organizarea IOl sa fie perfecta, prin urmare, el doreste sa livreze toate
suvenirele intr-un timp minim.

Scena pe care se desfasoard ceremonia de deschidere reprezintd un cerc divizat in L sectoare
identice. Sectoarele de pe cerc sunt numerotate consecutiv de la 0 la L — 1. Asa dar, pentru

0 <7< L — 2, sectorul 2 sisectorul 2 + 1 sunt adiacente, sectorul L — 1 si sectorul 0 sunt si ele
adiacente. Sunt N echipe pe scend. Fiecare echipi este amplasati in unul din sectoare. In fiecare
sector se poate afla un numar oarecare de echipe. Unele sectoare pot fi libere.

Sunt IV suvenire identice. Initial, atAit Aman, cat si toate suvenirele se gasesc i sectorul 0. Aman
trebuie s repartizeze cate un suvenir pentru fiecare echipd, iar dupa livrarea ultimului suvenir urmeaza
sé revind in sectorul 0. De remarcat ca unele echipe se pot afla in sectorul 0.

Intr-un moment arbitrar de timp, Aman poate duce cel mult K suvenire. Aman ia suvenirele din
sectorul 0, fard a consuma timp. Fiecare suvenir trebuie dus pand in momentul in care acesta este
livrat uneia dintre echipe. La fiecare moment Aman duce unul sau mai multe suvenire pana ajunge la
un sector in care se afla o echipa ce nu a primit inca suvenir. El poate oferi acestei echipe unul din
suvenirele pe care le are. Oferirea suvenirului nu consuma timp. Singurul lucru care consuma timp
este deplasarea. Aman se poate deplasa pe cerc in ambele directii. Deplasarea in sectorul adiacent (in
directia miscarii acelor de ceasornic sau in directia opusa miscarii acelor de ceasornic) fi ia exact o
secunda, indiferent de aceea, cate suvenire el duce.

Sarcina ta este sa determini timpul minim, in secunde, de care are nevoie Aman pentru a livra toate
suvenirele sia reveni in pozitia initiala.

Exemplu

In acest exemplu avem N = 3 echipe, numirul maximal de suvenire pe care le poate duce Aman
concomitent este K = 2, numarul de sectoare este L = 8. Echipele sunt amplasate in sectoarele 1, 2
si5.
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Una dintre solutiile optime este prezentati in desenul de mai sus. In prima turd Aman ia doua suvenire,
livreaza unul dintre ele echipei din sectorul 2, apoi altul echipei din sectorul 5 si, in final, revine in
sectorul 0. Aceasti turd dureazi 8 secunde. In tura secundi Aman ofera suvenirul rimas echipei din
sectorul 1 sirevine in sectorul 0. El are nevoie de alte 2 secunde pentru aceasta. Astfel, timpul total
este de 10 secunde.

Cerinta

Sunt date valorile IV, K, L, precum si pozitille tuturor echipelor. Calculeazi timpul minim in secunde
necesar lui Aman pentru a livra toate suvenirele sia reveni in sectorul 0. Urmeaza sa implementezi

functia delivery:

m delivery (N, K, L, positions) — Aceasta functie va fiapelata de grader o singura
data.

® N: numdrul de echipe.
® K: numdrul maximal de suvenire pe care Aman le poate duce concomitent.
® L:numdrul de sectoare in care este divizatd scena ceremoniei de deschidere.

® positions:un tablou de lungime N. positions[0], ..., positions[N-1]
descriu numerele sectoarelor in care se afla toate echipele. Valorile elementelor tabloului
positions sunt in ordine nedescrescatoare.

® Functia urmeaza sa returneze timpul minim in secunde necesar lui Aman pentru a finaliza
activitatea sa.

Subprobleme

subproblemi | puncte N K L

10 1<N<1,000 [K=1 1<L<10°
2 10 1<N<1,000 [K=N 1<L<10°
3 15 1<N<10 1<K<N 1<L<10°
4 15 1<N<1,000 [1<K<N 1<L<10°
5 20 1< N<10° 1<K<3,000 |1<L<10°
6 30 1<N<10" |1<K<N 1<L<10°
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Grader-ul de pe calculatorul tau

Grader-ul de pe calculatorul tau citeste datele de intrare in urmatorul format:
® Jnia :NKL
® Jinia 2: positions[0] ... positions [N-1]

Grader-ul de pe coalculatorul tau afiseaza valoarea returnata de delivery.
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